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Döntő 
napja lesz a mai nap a romániai 
adósok életében, mert két bank- 
nak a felebbezése folytán a Sem- 
mitőszék most már az egész kon- 
verziós törvényről s az ebben fog- 
jalt adósságelengedésről fog ité- 
letet mondani. Az első itélet ugy 
a kormányra, mint az adósokra 

kedvezőtlen volt, mert a Semmi- 
tőszék alkotmányellenesnek je- 
lentette ki a konverziós törvény 
néhány pontját. Azóta a helyzet 
még komplikálódott, mert a kor- 
mány most már a városi adósok- 
nak egyik kategóriáját is védeni 
igyékezett a hitelezőkkel szemben. 
Meért azok is kétségbeesett pillan- 
tással néznek az itélet elé, akik- 
ről a kormány ma még nem intéz- 
dők és iparosok. Hogy a küz- 
galmazzák azt, hogy az adósság 
visszafizetésnek kedvezményeit 
rájuk is kiterjesszék - a kereske- 
dökre és iparosokra. Hogy a küz- 
delem milyen eredménnyel fog 
eldőlni. az már csak órák kérdé- 
se. Mielőtt azonbam a döntés meg- 
történik. a kormány egy más in- 
tézkedéssel akar a bajbajutott adó 
sokon segiteni. 

Tárgyalások folynak a Banaca 
Nationalával a kamatlábak csök- 
kentése tekintetében. Arról 
ugyanis szó, hogy Maniu Gyula 
miniszterelnök személyes kiván- 
ságára rövidesen egy törvényja- 
vatlatot nyujtanának be, amellyel 
a kormány a követelések érintet- 
lenségének elvi fentartásával a 
kamatterheket akarja csökken- 
teni. Az utóbbi években fizetett 
kamatokat felülfogják vizsgálni s 
anmnak egy részét, mint tőketör- 
lesztést betudnák a fennálló adós- 
ságokba, hogy ilyen módon az adó 
sok helyzetén könnyitsenek. A 
Banca Nationala maga is belátta 
ennek a kamatcsökkentésnek he- 

lyességét és gazdasági jelentőségét, 
igy szakitni akar eddigi politiká- 
jával, amely azért emelte 
nyolc, majd kilenc százalékra a 
kamatokat, hogy az idegen tőkét 

az országba édesgesse. A külföldi 
lőke azonban minimumra csök- 
tentette romániai kihelyezéseit s 
igy ez az egész magas kamatlábra 

vonatkozó intézkedés elvesztette 
értelmét. Mindenesetre a kormány 
nak tekintettel kell lenni nemcsak 
az adósok, de a hitelezők érdekei- 
re s, mert csak igy lehet az ország 
gazdasági helyzetén segiteni. 
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Herriot önmagat aldozza fel, nogy ne kelljen fizetnie Amerikának 
PÁRIS. A Matin cimű ífrancia 

lap jelentése szerint Herriot fran- 
cia miniszter elnök arra a belátás- 
ra jutott, hogy az 
szemben fennálló háboru adóssá- 
gának ügyében kénytelen figyelem 
be venni Anglia álláspontját, mert 
ellenkező esetben annak a vesze- 
delemnek teszi ki magát, hogy a 
jelenlegi válságos időben magára 

Amerikával 

marad. 
hogy 

Anglia és Franciaország közös 
magatartásban állapodjék meg. 
Ha Anglia a fizetés mellett dönt, 

akkor Franciaország is amellett 
határoz, de fenntartja azt az állás- 

pontját, hogy az a fizetés teljesi- 
tés az utolsó lenne és a decem- 
beri esedékesség kiegyenlitésébe 

Herriot azon fáradozik, 

Pénteken bezárják a német 
parlamentet 

BERLIN. A kedden délután 
összeült német birodalmi gyülést 
pénteken délután bezárják és a 
megnyitását január 15-re tüzték 
ki. A gyülésnek ez az elhalasztá- 
sa azért volt szükséges, hogy a 
kormány időt nyerjen, hogy prog- 
ramját kidolgozhassa és egy ré- 
szét megvalósitsa. Az ülés elhalasz 
tásával Schleicher tábornok meg- 
akadályozza a pártok közötti ujab 
véres összeütközéseket, esetleg ele. 

jét veszi a nemzeti gazdaság ujabb 
csökkenésének. A parlamentnek 
az elhalasztása mnem csak politi- 
kai, hanem gazdasági szempontok 
ból is igen nagy előnyöket igér a 
német birodalomnak. ! 
Ruhr vidékéről jelentik, hogy a 

vas és a szén exportálása 

Séhleicher kancellársága óta 15 
százalékkal nőtt. Az acél termelé- 
se pedig 33 százalékkal emelke- 
dett. 

......................... z 

A kartellek uzsorája drágitja az árakat 
BUCURESTI. A Banca Nationa- 

tamácsa kommünikét 
tett közzé, amelyben arról számolt 
be, hogy 
tudomása szerint fitokban 
müködő zugtőzsdék szolgálják 
ki idegen valutával azokat, 
akik a Nemzeti Bank hatá- 
rozatai ellenére akarnak kül- 

földi pénzhez jutni. 

A kommünikében a jegybank 
kijelenti, hogy több ilyen fekete- 
tőzsde nyomára jutott és azok el- 
söprése érdekében megtette a 
szükséges intézkedéseket. Egyben 
figyelmezteti a közönséget. hogy 
mindenki a saját érdekében óva- 
kodjék a fekete-tőzsdéken történő 
vavárlásoktól, mert ha ilyenre jön- 
nek rá a hatóságok, nemcsak az 
eladókat, hanem a titokban vásá- 
rolt idegen valuták tulajdonosait 
is a legszigorubban meg fogják 
büntetni. , , 

A KARTELEK DRÁGITJÁK 
AZ ÁRUKAT 

A szenátus tegnapi ülésén Apos- 

tel Popa, a galaci kereskedelmi és 
markamara elnöke nagy beszédet 
tartott, amelyben azt hangsulyoz- 
ta, hogy 

minden áru olesóbb volna az 
országhan, ha a kartellek és 
trösztök önző árpolitikája el- 
len megfelelő eréllyel lépne 

fel a kormány. 

A felszólaló hangsulyozta, hogy 
ezt az álláspontot nemcsak a ga- / 
laci iparkamara hangoztatja,. ha- 
nem az ország számos kereskedel- 
mi és iparkamarájában is ugyanez 
a vélemény alakult ki. D. R. Joa- 
nitescn munkaügyi miniszter vá- 
laszában. Őszinte örömének adott 
kifejezést, hogy az ország iparo- 
sai és kereskedői is osztják a kor- 
mány véleményét abban a tekin- 
tetben, hogy a kartellek és trösz- 
tök árpolitikája feltétlenül meg- 
rendszabályozandók. A munkaügyi 
miniszter hangoztatta, hogy a kor- 
mány törvényjavaslatot készit a 
kartelek áruzsorájának letörésérée. 

francia pénzügyi bizottság 

csupán azért megy bele, hogy 
kedvező hangulatot teremtsen 
Amerikában az adósságok vég- 

leges rendezése céljából. 
Herriot és Macdonald arról tár- 

gyalnak, milyen formát válassza- 
nak: közvetlenül fizessenek-e' 
Amerikának, vagy a pénzt letétbe 
helyezzék a franciai vagy az an- 
801 banknál, vagy pedig a nemzet- 
közi fizetések banik jánál. 

Altalános az a nézet, hogy a 
és a 

plénum továbbra is ragaszkodik 
ahhoz a felfogásához, amelyel az 
adósság egyezmény ratifikálásához 
egyhangulag elfogadott s amely- 
ben kimondták, hogy Franciaor 
szág nem fizethet többet Ameriká- 
nak, mint amennyit Németország 
tól kap jóvátételi követelése fejé- 
ben. Előre látható, hogy Herriot 
a parlamentben kénytelen lesz 
felvetni a bizalmi kérdést. A kép- 
viselőház mai hangulata mellett 
nagyon könnyen megtörténhetik, 
hogy kisebbségben marad. 
PÁRIS. Herriot ma még egy 

utolsó kisérletet alkar tenni. hogy 
eltéritse Macdonaldot attól az ál- 
láspontjától,, hogy Anglia decem- 
ber 15-én 95 millió dollárt Fizes- 
senek Amerikának, bár sikerre 
egyáltalában nincs kilátás. Ha 
azután Helriot szoldaritásból 
szintén amellett kell állást foglal- 
jon, hogy Fenariaország is fizet, 
akkor pedig nyilt koníliktus- 
ba kerül a kamarával s hukása 

elkerülhetetlen. 
A beavatottak szerint 
Herriot szándékosan keresi a 
kenyértörést és megakarja 

önmagát buktatni, 

mert szerinte, ha most az adósság 
kérdésében szavazzák le, az nem 

fog csorbát ejteni az ő tekintélyén, 
ellenkezőleg, ez a lemondás csak 

növelni fogja népszerüségét 
és csak ő alakithat ismét kor- 
mányt. Mikor azután ujból 
miniszterelnök lesz, könnyü- 
szerrel megtagadhat minden 
fizetést Amerikának, mert hi- 
vatkozhat a francia törvény- 
hozás egyhangu akaratára, 

amellyel őt fizetési készsége miatt 
buktatták meg.
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Cáfolják a Budapestre 
összehivott Balkán kon- 

ferenciá hirót 
BUDAPEST. A Magyar Távirati 

Iroda jelenti, hogy mindannak da- 
cára, hogy a magyar lapok megcá. 
folták azt a hirt, mely szerint Olasz 
ország, Bulgária, Albánia és Ma- 
gyarország konferenciát tart Buda 
pesten december havában, a kül- 
földi lapok egytől-egyig a hir való- 
diságát állitják. A konferencia cél- 
ja Közép Európa és a Balkán je- 
lenlegi politikai és katonai helyze- 
tének felülvizsgálása. Hivatalos 
helyről azonban kijelentették, hogy 
a külföldi sajtóban elterjedt hir 
nem felel meg a valóságnak és a 
konferenciának a megtartására 
még csak az előkészületeket sem 
tették meg. 

Szovjet-kurirt fogtak el 
a Dnyeszter partján 

CETATEA-ALBA. Az éjszaka 
Olenesti község mellett egy isme- 
retlen egyént tartóztattak le a gra- 
nicsárok, aki átjött a Dnyeszte- 
ren. A leartóztatottnál különböző 

titkos aktákat és utasitásokat ta- 
láltak, amelyeket az országban le- 
vő kommunista szervezeteknek ho 
zott. Kiderült, hogy a letartózta- 
tott egyén szovjetkurir, akit még 
ma reggel a bukaresti központi 
rendőrségre szállitották. 

CSUT ÖRTÖK, december 8. 

Bucurest, 13: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Vegyes hangverseny. 19.10.: 
Előadás. 19.25: A hangverseny folyta- 
tása. 20: Előadás a zenéről és müvészet 
ről. 20.40: Canmen, Bizet operája. 

Budapest. 10: Hirek. 11: Egyházi ze- 
ne és prédikáció. 12.15: Görög katholi- 
kus istentisztelet. Utána szimfőnikus 
hangverseny. 15: Gramofon. 17: Révész 
Béla előadás. 18: Előadás földmüve- 
lőknek. 18.30: Honvédzenekar. 1945. 
Vidám csevegés. 20.15: Előadás. 21.35. 
Az Operaház zenekara. Utána jazz. 24. 
Károlyi Árpád cigányzenekara. 

Bécs. 12.30: Szimfónikus hangverseny 
13.45: Recktenwald-zenekar. 16.05. Gi- 
tár-kamarazene. 17.25: Dostal-zenekar. 
20.30: Áriák és dalok. 21: Vidám-est. 
23.30: Tánczene. 

Pénteken hirdet itéletet a reviziós bizottság 
az autóbusz szabályrendelet második 

tárgyalásáról 
ULUJ-KOLOZSVÁR. Jelentettük 
hogy az autóbuszközlekedés sza- 
bályrendeletének felülbirálása 
ügyében megtartott helyi reviziós 
bizottsági tárgyalást birói véle- 
ménykülönbség miatt ujra kellett 
tárgyalni. 
A három tagura kiegészitett bi- 

róság, melynek tagjai voltak Vir- 
gulici Curdariu és Pralea dele- 
gált biró, tegnap előlről kezdte az 
ügy tárgyalását. Mintegy másfél 
óráig tartó részletes és beható tár- 
gyalás után a biróság még min- 
dig nem tudott itéletet hozni a 
komplikált ügyben és ugy határo- 
zott, hogy az akták pontos tanul- 
mányozása után pénteken, decem- 

i 
1 

1 

ber 9-én délelőtt 12 órakor fogja 
téletét kihirdetni. 

A tárgyalás kezdetén harmadik 
biróként dr. Farcast delegálták, 
de ő a megbizatást elháritotta 
magától, azon oknál fogva, hogy 
dr. Hatieganuval rokoni kapcso- 
latban van s mint ilyen nem akar 
az ügyben biróként szerepelnii 
Az autóbusztulajdonosok és a 

velük együtt érdekelt közel 2000 
személyt kitevő alkalmazotti tá- 
bor a legnagyobb kétségek között 
várja az évek óta huzódó ügy 
birói itéletét, mely végül is tisz- 
tázni hivatott ennek a sok család- 
nak sorsát és egzisztenciáját. 

A törvényszék mentesitette 
a pékeket a kenyérbélyeg 

árverezések alól 
CLUJ-KOLOZSVÁR. 

julius 21-én jelent meg a kenyér- 
bélyeg alkalmazásáról szóló kor- 
mányrendelkezés, a bélyegeket 
azonban csak egy hét mulva ad- 
ták s erre az egy hétre pausál 
összegeket róttak ki a pékek ellen. 
A kivetett összeg erejéig a kama- 
ra azonnal foglalást eszközölt, 
sőt a lefoglalt dolgokra az árve- 

Mult év rést is kitüzette. Sokan kifizették 
a pausálét, sokan pedig felebbez- 
tek. A törvényszék kimondta, 
hogy a pausálösszeg kivetése tör- 
vénytelen volt, valamint törvény- 
telenek voltak az ezzel kapcsola- 
tos végrehajtások és árverések is. 
A törvényszék megsemmisitette a 
foglalásokat és a lefoglalt ingósá- 
gokat mentesitette a foglalás alól. 

Ongyilkosságotkövetett el Székely 
Lajos nyomorba jutott kolozsvári 

ügynök, mert gazdag fia 
nem segitette 

CLUJ-KOLOZSVÁR. 
Lajos 52 éves házügynök öngyil- 
kossági szándékból 30 darab for- 
malin pasztillát vett be. A szeren- 
csétlen házügynököt az késztette 
az öngyilkosságra, hogy 

bár egy nagyon jómódu fia 
van, az minden támogatást 

megtagadott az apjától 

s Székely igy a legnagyobb nyo- 
monrban tengődött. Kétségbeejtő 

Székely. helyzetéből a halál utján 
csak szabadulást. 
A görcsökben vonagló Székelyt 

dr. Pop Sándor mentőorvos ré- 
szesitette első segélyben. Először 
gyomormosást alkalmazott. majd 
koffein injekciót adott a beteg- 
nek. Székelyt beszállitották a bel- 
gyógyászati klinikára. 
Állapota meglehetősen sulyos, 
de az orvosok remélik, hogy 
megtudják menteni az életnek. 

látott 

MAGYAR SZINHÁZ MUSORA. 
Ma, csütörtökön este 9 órakor: Amikor 

a kis lányból nagy lány lesz. (Ope- 
rett-ujdonság először. A teljes ope- 
rett-együttes fellépése. Rendkivül 
olcsó helyárak, A legdrágább jegy 
a földszinten 55 lej. Sorozatszám 5) Holnap, pénteken este 0-kor. Amikor 
a kis lányból nagy lány lesz. (Ope- 
rett-ujdonság 2-oászor, Gerő Edit 
szubrett bemutatkozása. Ssz. 4) 

Szombaton d. u. 3-kor: Arany János 
emlékünnep. (Nagyon olcsó ifju- 
sági helyárakikal. Ssz. 3.) 

Vasárnap este kezdődik Ludwig Satz, 
Ameéerika leghiresebb jiddis-sziné- 
szének és 36 tagu társulatának ha- 
rom napos vendégjátéka. 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, december 9: Pillangókisasszony. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora: 
Mindennap 5, 5, 7 és 9-kor és vasárnap 

délelőtt 11-kor: Egy dal, egy csók, 
egy lány. Operett-világsláger. Ren. dezte: Bolváry, zenéjét irta: Robert 
Stolz. Dajos Béla jazz-enekara. Ját 
szák: Gustav Fröhlich, Halmay Ti- 
bor. Gretl Theimer, Martha Eg- 
gerth, Fritz Grünbaum. 

Pénteken 3, 3, 7-kor, szombaton 5. 7-kor 
Transatlantic. Egy óceáni utazás 
különös kalandjai. A főszerepben 
Greta Nissen. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Táncol a kongresszus. Helyárak 
Helyárak: 10, 153. 20 és 25 lej. 

Merénylet az orient expresz ellen. 
Előadások kezdete pont 3. 6. 9-kor: 

- Prónay báró két szék között 
a pad alá került. Budapesten az 
örökös jogu főrendek tegnap vá- 
lasztották meg a felsőház 19 tag- 
ját. Az egységes párt Prónay 
György báró volt földmavelésügyi 
államtitkárt a felsőházba szerette 
volna juttatni, akinek mandátu 
ma ellen beadott peticiót, Aazon 
irásbeli igérete ellenében vonták 
vissza, hogy legkésőbb december 
20-ig lemond mandátumáról. A 
jelölő ülésen izgalmas vita indult 
Prónay báró főrendiházi jelöltsé- 
ge fölött. Az egységespárti kisérlet 

kudarcot vallott, amennyiben Pró- 
nay báró végül is kimaradt a je- 
löltek sorából. Az egységes párti 
főrendek, hogy biztositsák Prónay 
báró felsőházi tagságát, a hivata 
los listán törlést eszközölnek és a 
báró nevét irják be. 

2 LOTERIA DESTAT 
Aki idejében 

A harmadik osztály huzá- 

nem ujitja meg sorsjegyét, ki van mini nyereményt más kezében 1 

sa december 14 és 15-én 
tléve annak, hogy 
ássa . 

A legszerencsésebbek 
BANCA ILIESCU S. A. Cluj, 

sorsjegyei maradnak, melyet igazol az, 
10,239.000 
Vegyen, 

mégis csak a 

erdélyrészi főelárusitó 
hogy az előző osztályon 

lei nyereményt promf kifizetett 
vagy rendeljen azonnal nyerő sorsjegyet! zzz zztazazsatzzataaaattaa aaaakazanmmz 

főelárusitó: Kereskedelmi Hitelintézet R. T. 
Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii (volt Mátyás király-tér) No. 20. zzzzzzzzzzaa 



December 8. Csütörtökt. Róni 
Naptár kath. Bold, Assz. 1. Prot. M 
gmpf. Görög. Pár. Patapie. Izr. 8. Kislew 
. 

Földrajz órán. 

Tanitó: Mondd meg nekem, 
szik Elszász? 

Tanuló: Délre. 
Tanitó: Hogy-hogy? 

Tanuló: A nóta is azt mondja: „Da- 
rumadár, ha elzász délfelé." 

hol fek- 

Uccán. 

- Hoovpá, hoová, Kohn ur? 
- Heghiotak palahopá ebédre. 
= ÁAhá szóbval 

akció... 

/ 

gyomorenyhitő 

ös számu fogoly nem akar a konyhá- 
ban dolgozni, csupán a saját szakmá- 
jában. 
Fogházigazgató: És mi a foglalko- 

zása? i 
Fogházőr: Utazó .., 

x 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásje- 
entése szerint változatlan idő vár- 
ható, helvyenként kisebb hava- 

- Kereszteshadjárat a zsebek 
ellen. Egy amerikai orvos keresz- 
teshadjáratot hirdet a zsebek el- 
len. Megállapitotta, hogy a ruha- 
1seb rendkivül veszedelmes és ren- 
geteg fertőzés melegágya. A zse- 
bek megszüntetését követeli és 
kicserélhető, moshaltó kis zacs- 

kókat ajánl a ruhákra. 

Mexikó gabonáért vásárol 
hadihajókat. A mexikói kormány 
husz ágyunaszádot akar épittetni. 
Minthogy a kormánynak pénze 
nincs, mezőgazdasági termények- 
ben akar a hadihajókért fizetni. 
A kormány először Spanyolország 
gal tárgyalt, most azonban ezek a 
tárgyalások abbamaradtak, mert 
egy angol hajóépitő vállalat ol- 
csóbban hajlandó a hadihajókat 
elkésziteni, mint a spanyolok. 

- Elhalasztották az Ellenzék 
sajtóperének tárgyalását. Az El- 
lenzék sajtópörének ujrafelvételi 
tárgyalását ma délelőttre tüzte ki 
a kolozsvári törvényszék negyedik 
szekciójának pótbiróval kibővi- 
tett tanácsa. A tárgyalást azonban 
nem lehetett megtartani, mert a 
vádlottak védője. dr. Klein Miksa 
kérte a tárgyalás elhalasztását 
azonm, a cimen, hogy dr. 

tartózkodik Kolozsváron A tör- 
vényszék helyt adott a kérelem- 
bek s a tárgyalást később megál- 
apitandó időpontban fogják meg- 
tartani. . 
Tiltott fegyverviselés miatt 
elkobozták a szinházi fapuskákat. 
égy lengyel szinházban Wyspi- 
anszki költő halálárak évforduló- 

la sIkalmából bemutatták egy tör- 
lénelmi drámáját. A szinészek a 
vinpadon fapuskákkal rendezték 
Apróbákat. A csendőrség a főpró- 
Ba után elkobozta a fapuskákat az 
tal az indokolással, hogy a szinház 
létett a fegyverviselési tilalom el- 
en. Ugy látszik, a lengyel rendőr- 
vég azt tudja, hogy ha Isten akar- 

1, még a fa is elsülhet. 

iREk 
jos, András Ferenc és 

Fogházőr: Igazgató ur kérem, a 425- 

sportélet szempontjából. 

Krenner 
Miklós, a per egyik vádlottja nem 

asszony a biróság előtt. 
pesti büntető járásbiróságon egy! 

hófehér haju, sápadt arcu asszony 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri törvényszék negyedik szekciója 
ma délelőtt tárgyalta Dénes La- 

Ciubirea Sándor betörők bünügyét, akik 
ellen az ügyészség 4 rendbeli lo- 
pás elkövetése miatt emelt vádat. 
A betörők kihallgatásuk alkal- 

mával beismerték a terhükre rótt 
vádat. Elmondották hogyan törtek 
be Reitter Lajosné, Bornemissa 

Elitélték a Kolozsvári betöröket 
Sebestyén dr. volt primár és De- 
vecseri mérnök magánlakására, A 
biróságnak a beismerő vallomás 
alapján könnyü dolga volt: a vá- 
dat beigazoltnak vette és ezért rö- 
vid tanácskozás után Dénes Lajost 
7 hónapi, András Ferencet 6 hó- 
napi, mig Ciubirca Ferencet, mint 
tettestársat 5 napi elzárásra itélte. 
Az ügyész sulyosbitásért, a vád- 

lottak enyhitésért felebbeztek. 

A legnagyobb nyomorban sinylődik 
a nagy iró, Edgar 
Wallace Patrice, a hires bünügyi 

regényiró, Edgar Wallacenak a leá 
nya, mindannak ellenére, hogy re- 
gényeivel óriási vagyont gyüjtött 
össze, de az, mint halálakor kide- 
rült, az iró el is költötte, ma Wal- 
lace Patrice nyomorban sinylődik. 
Az apjáról maradt szépen berende- 
zett két szoba, konyhás lakásról a 
leánynak le kellett mondania és 
állás után nézett, hogy életét fen- 
tarthassa. Mikor a nagy pompával 
berendezett szülői lakást elárve- 
rezték, a leány már utolsó éksze- 
reit is eladta. Edgar Wallace má- 
sodik felesége és Patricenak testvé 

Kövekkel sebesitette meg 
CERNAUTICSERNOVIC. Teg- 

nap délután az állomás előtti piac- 
téren egy óriási botránynak vol- 
tak a tanui a járókelők. Egy isme- 
retlen fiatalember, aki mint később 
kiderült, idegbántalmakkban szen- 
ved, kövekkel dobálta az ucca já- 
rókelőit. Valóságos pánik tört ki a 
járókelők között, mert nem tud- 
ták, hogy a veszedelmes hajigálá- 
sok honnan jönnek. A végén, mi- 
unszgzsesz 

- Pelle István világbainok visz- 
szavonul a versenyzéstől. Pelle 
István tornász-világbajnok, aki 
pompás teljesitményeivel világhirt 
szerzett a magyar sportnak, leve- 
let intézett a Sport Hirlap szer- 
kesztőségéhez, amelyben bejelenti 
hogy a MOTESz ismert határoza- 
ta miatt teljesen visszavonul min- 
denfajta nyilvános tornasze replés- 
től. Pelle visszavonulása óriási 
veszteséget jelent a magyarországi 

- Ismét elhalasztották a Daianu 
per tárgyalását. A nagy port fel- 
vert Daianu-féle birtokeladási per 
tárgyalását ma délelőttre tüzte ki 
a kolozsvári törvényszék Dragusan 
-Mesesan tanácsa. A tárgyalást 
ezuttal sem lehetett megtartani, 
mert két tanu ezuttal is távolma 
radt, ezért a törvényszék decem- 
ber 20-ára tüzött ki uj terminust 
s egyben elrendelte a távollevő ta- 
nuk elővezettetését. 
- A halottak szellemeit idéző 

A buda- 

áll ijedten a birói pulpitus előtt. , 
Özvegy Vincze Jánosné azzal van 
vádolva, hogy csalárd szemfény- 
vesztést követett el, lakásán szel- 
iemeket idézett és a szellemekkel 
hészékenv emb reknek jósoltatott, 
amiért pénzt foga 19tt ejl. Ezt pe- 
dig bünteti a törvény. A tanuki- 
hallgatások befejeztével az ügyész 
fentartja vádját. A védő hosszasan 
heszél a spiritizmusról, a metafizi- 
káról. A perbeszédek után a járás- 
biró meghozta itéletét, amelyben 
Vinczénét felmentette az ellene 

emelt vád alól, mert nem volt be- 

Wallecenak családja 
rei is a legnagyobb nyomorban 
vannak. Mindannak ellenére, hogy 
a Wallace-regények ma is nagyon 
keresettek a könyvpiacon, a csa- 
lád az irónak járó honoráriumok- 
ból semmilyen összeget nem tud 
megkapni, mert azt a hitelezők le- 
foglalták. Wallace hagyatéka a ha- 
lálakor 18 ezer fontsterling volt, 
de ugyanakkor meg volt terhelve 
80 ezer fontsterlinggel, A szegény- 
ség miatt Patrice Wallace elhatá- 
rozta, ha nem kap tanulmányainak 
megfelelő állást, ugy bármilyen 
munkára szivesen beáll, csakhogy 
a mindennapiját megkeresse. 

- [ gy. a járókolükat egy őrült 
kor ráakadtak a kövekkel dobáló 
fiatalemberre, mag akarták fogni, 
az fogaival beleharapott támadói- 
nak husába. Végül Teleanga rend- 
őrtisztnek sikerült a fiatalembert 
a földre teperni és láncokat tenni 
a kezére. Az őrültet Binder Izrael- 
nek hivják, akit beszállitottak az 
ideggyógyintézetbe. A sebesültek- 
nek a mentők nyujtottak első se- 
gélyt. 

bizonyitva, hogy csalárd szem- 
fényvesztést követett el és hogy 
pénzt fogadott volna el. Az itélet 
jogerőre emelkedett. 
- Jótékonycélu müsoros estély 

december 11-én a Székelyek Tár- 
saságánál. A Székelyek Kolozsvári 
Társasága áldozni óhajt a szeretet 
ünnepén: Karácsonykor s a gon- 
dozása alatt álló 120, nagyrészben 
Arva iparostanonc részére kará- 
csonyfa ünnepélyt rendez. Ez ün- 
nepélyen - mely folyó hó 18-án 
lesz megtartva a Társaság Farkas- 
ucca 7. szám alatti helyiségében. 
A karácsonyfa ünnepélyt megelő- 
zendő, december 11-én vasárnap 
este 8 órakor a Társaság müsoros 
estélyt rendez saját helyiségében, 
melynek jövedelme szintén a ta- 
noncok karácsonyi megajándéko- 
zását szolgálja. A müsor a követ- 
kező: Megnyitó beszédet mond 
Deák Ferenc ref. gimn. tanár, a 

Társaság elnöke, előadást tart He- 
vesi József, az Iparos Egylet el- 
nöke, énekel Ditrói Puskás Béla, a 
Magyar Szinház müvésze, sztepp 

tánc, előadja F. Ihász András. a 

Magyar Szinház tagja, szaval Ke- 
rekes Ilona, a Magyar Szinház mü 
vésznője, énekel Kóródy Ferenc 
joghallgató, zenekisérettell Az 
egyes számokat Tompa Pufi, a 
Magyar Szinház müvésze konferál 
ja be. Müsor után hideg buffet áll 
a közönség rendelkezésére. A be- 
lépés dijtalan, önkéntes adomá- 
nyokat hálás köszönettel foga- 
dunk a nemes cél javára. A rende- 
zőség ez alkalommal külön meg- 
hivót nem bocsájt ki. de szeretet- 

közönsé- tel meghivja Kolozsvár 
gét az estélyre. 

lyik 

- Felakasztott lábszárak a tele- 
fon póznán. Focsaniban a külvá 
rosbóől kivezető uton az utolsó ház 
mellett levő telefon póznán egy 
emberi lábat találtak felakasztva. A lábszárat már megették a kutyák 
a lábfej azonban még egészben 
volt. A megtaláló azonnal értesi- 
tette a rendőrséget, amely kiszáll- 
va a helyszinére és a felakasztott 
lábat a bonctani intézetbe szálli- 
totta. A vallomások szerint az. 
egyik ottlakó ember látta, amint 
valaki meggyujtott lámpással jár 
éjjel 12 órakor a telefonpózna kö- 
rül. Ezen információ nyomán meg 
állapitották, hogy valaki az embe- 
ri lábat az udvarán találta s félve 
a rendőrség molesztálásától, kivit- 
te és felakasztotta a telefonpózná- 
ra. A másik feltevés szerint a lá- 
bat valaki ellopta volna valame- 

kórház hullakamrájából, 
azonban a rendőrség megkérdezé- 
sére a kórházak vezetői kijelentet- 
ték, hogy már több hónapja nem 
amputáltak lábat. A rendőrség 
várja a főorvos boncolásának ered- 
ményét, hogy valamiképpen fényt 
deritsenek erre a titokzatos lábhis- 
tóriára. 

- Troczkij Párisban. Troszkij 
Leó Koppenhágából Párisba érke- 
zett. ahonnan rövid idei tartózko- 
dás után Marseillea felé vette ut- 
ját. Amint Marseillába "érkezik, 
azonnal hajóra száll egész család- 
jával együtt és Prinkipóba tér 
vissza. 

- Lelkiismereti furdalásai 
miatt önként jelentkezett a gyil- 
kos. Vasila Mocanu Erumosetel 
községbeli lakos ezelőtt néhány 
nappal kiment aze erdőre, ahol 
felkereste régi haragosát Jon 
Alexandru juhpásztort. A két em- 
ber között már régóta engesztel- 
hetetlen harag fejlődött ki valami 
örökösödési ügyből kifolyólag. 
Valóságos hadjáratot inditottak 
egymás ellen. Mikor a két hara- 
gos az erdőn találkozott, Mocanu 
fejszével kettéhasitotta a juhpász- 
tor fejét, aki azonnal szörnyethalt. 
Mocanu erre fogta a hullát, egy 
fa alá dugta s félméternyi gödröt 
ásva beletemette. A juhpásztor ti- 
tokzatos eltünéséről. a csendőrség 
is tudomást szerzett, azonban az 
ügyet teljesen felderiteni semmi- 
képpen sem tudta. Mocanut fur- 
dalta a lelkiismeret és tegnap éjjel 
feleségének elmondta borzalmas 
tettét, majd felkelve ágyából, el- 
ment a csendőrségre és jelentke- 
zett. Mocanu utmutatása szerint 
a csendőrség valóban meg is ta- 
lálta az eltünt juhpásztor hullá 
ját, amelyet a galaci bonctani in- 
tézetbe szállitottak. A gyilkos juh- 
pásztort letartóztatták és kihall- 
gatása után az ügyészségnek ad- 

- Hazakerül, vagy nem kerül 
haza „Sasfiók." Zita királyné be- 
leegyezett, hogy I. Napoleon fiá- 
nak, a reichstadti hercegnek ko- 
porsóját Párisba szállitsák. A fran- 
cia kormány már régebben meg" 
kérte Ausztriát, hogy engedje át 
a Sasfiók holttestét, de az osztrák 

kormány a döntést kénytelen volt 
átengedni Zita királynénak, mert 
a schönbrunni sirbolt, amelyben a 
reichstadti herceg el van temetve, 
az egykori osztrák császári csa- 
lád magántulajdona. Legujabb je- 
lentés szerint azonban még sem 
kerül haza a holttest. mert félnek, 

hogy a szállitás alatt nagy belpo 
litikai (királypárti) megmozdulás 
történne.
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Övadéksikkasztás miatt letar- 
tóztatták Igna Demetert, az 
press-vegytisztitó tulajdonosát 

CELUJ-KOLOZSVÁR. Néhány 
naáppal ezelőtt a rendőrség bün- 
ügyi osztályán két feljelentést re- 
gisztráltak, amelyek Igna Dumit- 
ru, a Nagyszamos-uccai „Express 
vegyüsztitó tulajdonosa ellen szól- 
tak. A két feljelentést az „Ex- 
press' cég két volt alkalmazottja, 
Buzás Berta és Hirsch Szeréna ad- 
ták be. A feljelentés szerint az 
„Express" cég két volt alkalma- 
zottja belépése előtt 3-83 ezer lej 
kauciót adott át a cégtulajdonos 
Igna Demeternek, aki 

a felvett kauciót saját céljaira 
használta fel 

s amikor a két feljelentő tisztvise- 
lőnő megvált az „Experess" cég- 
től, Igna Demeter a 6 ezer lejt nem 
tudta visszafiretni. A két tisztvi 

Huszonötmiliió 
a munkanélkülieknek 
BUCURESTI. D. R. Joanitescu 

munkaügyi miniszter a kamara 

tegnapi ülésén bejelentette, hogy 
a kormány gazdasági bizottsága 25 
millió lejt szavazott meg a mun- 

kanélküliek felsegélyezésére. 

Stern Albertet mem 
helyezték szabadlábra 
eLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 

vári törvényszék első szekciójának 
vádtanácsa ma délelőtt foglalko- 
zott Stern Albert szabadlábrahe- 
lyezési kérelmével, aki - mint 
isnmeretes - a Katz-féle bélyeg- 
hamisitási perből kifolyólag ül 
vizsgálati fogságban. A törvény- 
szék vádtanácsa visszaultasitotta 
Stern Albert szabadlábrahelyéezési 
kérelmét, igy továbbra is vizsgá- 
lati fogságban marad. 

Bünvádi feljelen- 
lést fett" a Dormata 

hütlen tisztviselöje ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Beszám ol 

tunk arról az elszámolási külön- 

bözetről, amely a Dermata-müvek 

és egyik tisztviselője között állott 

fenn. Ez az állapot több, mint egy 

hónapja tart, de a gyár mindez- 

ideig mellőzte a feljelentést.t A 

bőrgyár most mégis bünvádi fel- 

jelentést tett Mégay Dezeő ellen. 
A sikkasztással vádolt tisztviselő 
kihallgatása lapunk zártakor még 

tart. 

nranyat és mindennemü ékszertárgyat 
magasabb ékszerüzlet, Fő- 

legmak vesz Orlow postával szemben. 
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selőnő kilépése után többször kér- 
te a kaució visszafizetését, 
Igna több izben megigért, de igé- 
retét egyszer sem váltotta be s 
igy került az ügy a rendőrség bün 
ügyi osztálya elé. 

Igna Demeter az utóbbi időben 
sokat hallatott magáról. Kolozsvá- 

ron ez év áprilisában tünt föl, 
mint vállalkozó s azóta sorozatos 

botrányaival nem a legjobb hir- 
nevet vivta ki magának. 

Munkásait és alkalmazottait 
a végletekig kihasználtla s ha 
azok megdolgozott pénzüket 
merték követelni, ugy pénz 
helyett a hatalmas termetü 
ember veréssel fizetett, 

minden ok nélkül egyik napról a 
másikra az uccára dobta ki alkal- 

amit 
mazoóttait, sőt az életben levő 
törvényeket sem respektálta, mert 
üzeme megnyitásához a legfonto- 
sabb formaságnak sem tett eleget, 

ésének. amely még mai napig 
sincs a birtokában. Ígna Demeter 
nemcsak a törvényeket mellőzte, 
hanem becsapott alkalmazottai 
feljelentésére még ázt sem tartot- 
ta érdemesnek, hogy a rendőrség 
többszöri idézésre kihallgatás vé- 
gett megjelenjen s végül is detek- 
tivvel kellett felvinni a rendőrség 
bünmügyi osztályára, ahol 

kihallgatása után beigazoló- 
dott a 6 ezer lejes óvadéksik- 
kasztás, miért is Igna Deme- 
tert a rendőrség letartóztatta 

s holnap délelőtt átkiséri az 
ügyészségre. 

ülllemában d lefenyverkezési konferencia 
a nmémet követelések miatt 

Le vagy felfegyverkeznek. -e az államok? 
GENF. Az öthatahni konferen- 

cia összeült s legelső sorban is 
Németország álláspontját tárgyal- 
ta. Neurath az előzetes megbeszé- 
léseken szeretne résztvenni, de 

ebben az ügyben várja kormányá- 
nak döntését. Amióta Genfbe ér- 
kezett, az öthatalmi konferencia 
képviselőit arról igyekezett meg- 
győzni, hogy Németország követe- 
lése igaz és jogos. Herriot francia 
miniszterelnök kérte, hogy 

a delegátusok előtt Franciaor- 
szág átáontját tárgyalják 

le, amit el is fogadtak. 
A tárgyaláson megállapitották, 

hogy az öthatalmi konferencia 
egyik legfőbb célja, hogy Német- 
országnak és a többi 
államoknak a fegyverkezésben 
egyenjoguságot adjon, de csakis 
egy nemzetközi megegyezés kere- 
tén belül. A megegyezéshez hozzá 

leszerelt 

ját. Most várják a berlini 

kell járulnia az összes érdekelt 
államoknak. 

Ez képezné a tárgyalások alap- 
kor- 

mány válaszát, vajjon megengedi-e 
Neurath külügyminiszternek, hogy 
a tárgyaláson résztvegyen. Abban 
az esetben, ha Neurath a felhatal- 
mazást megkapja, ugy a konfe- 
rencia hivatalosan is kezdetét 
veszi. Viszont, ha Németország 
ragaszkodik ahoz az álláspontjá- 
hoz, hogy minden előzetes tár- 
gyalás nélkül a Népszövetség is- 
merje el fegyverkezési egyenjogu 

Davis-féle ságát, ugy a Norman 
tervezetet veszik tárgyalás alá. E 
tervezet szerint a Népszövetség 
elismerné Németország fegyverke- 
zési egyenjoguságát, de azzal a 
kikötéssel, hogy a gyakorlatban 
csak három év mulva kezdheti 
meg fegyverkezést. 

Ö-edasszony nem vén asszony... 

Egy 77 éves matróna házasságszédelgés 
miatt feljelentette 31 evvel fiatalabb 

szerelmesét 
BUDAPEST. Néhány nappal ez- 

előtt a budapesti főkapitányságon 
a nyomozó rendőrtisztviselő előtt 
egy rendkivül előkelően öltözött 
öreg hölgy jelent meg. 
- Nacher Lipótné vagyok, - 

mondotta = 77éves. Azért jöttem, 
hogy házasságszédelgés miatt fel- 

jelentést tegyek Kovács 
46 éves háztulajdonos ellen. 
Az illető ugyanis 22 évvel ez- 
előtt udvarolni kezdett nekem 
s azóta mind máig igen sok- 
szor megigérte, hogy elvesz 
feleségül. Én ebben bizva ez- 
ideig már mintegy 30 ezer 

például az iparengedély megszer 

tem eö egy Ame. 
rikai Kreysler autót ajándé. 

koztam neki. 
Valóban számiítottam afra, hogy 
Kovács Győző elvesz feleségül, hi- 
szen tanuk előtt is többször kije- 
lentette, hogy elvesz feleségül, 
Legnagyobb meglepetésemre 
most 22 évi udvarlás után 
Kovács Győző megházasodott, 

Ezt megalázónak tartom. Követe. 
lem azt a sok pénzt, amit neki ad- 
tam és visszakérem az autót is. 
Ezután a szolgálatos rendőrka. 

pitány Kovács Győzőt hallgatta ki, 
Kovács Győző elmondta, hogy 
Nacher Lipótnéval 22 évvel ezelőt 
véletlenül ismerkedett meg 
Akkor még csak 24 éves fi. 

taiember voltam, - mandotta 
Meggondolatlanul szerelmes lettem 
a feltünően szép ölvegyásszonyba 
Pénzt azonban nem kértem. éc 
nem is kaptam tőle, hiszen ma- 
gam is háztulajdonos vag gyok. A 
nevezett autó pedig nem is az 
enyém, az özvegy saját nevére 
van kiállitva és nálam csak hasz. 
nálatra volt, amit tegnap már 
vissza is küldtem. 

A szerelmes természetü 77 éves 
özvegyasszony 22 év után vel 
te észre, hogy minden gavallériá- 
ja hiába való volt, a 31 évvel fia- 
tálabb embert nem tudja magá- 
nak megtartani. A még utolsó vi- 
rágzásban levő szép asszony 22 
évvel ezelőtt ideig-óráig magához 
csalogatta az akkor 24 éves fiatal 
háztulajdonost, de a ma már 77 
éves matróna minden szerelmi 
igyekezete hiábavalónak bizonyult 
a deresedő korban levő férfiuval 
szemben. 

Igy van az, amikor az asszo- 
nyok nem akarják belátni, hogy 
a szerelem eljár fejük fölött.. 
Ebben a szokatlanai érdekes 

ügyben a kihallgatások és a rend 
őri vizsgálat még mindig folyik. 

Halállai büntetik a 
munkaszabotálást 
Görögországban 

A görög kormány a legszigorubb 

intézkedéseket 

sztrájkolók ellen. Közhirré tette, 

hogy a villamos áramfejlesztő tele- 

pen halálbüntetés jár annak, aki 

az üzemet megzavarja. A szabo- 

tálás kisérletét is halállal büntetik. 

Lapunkban hirdetm bhiztos siker! 

Régen vártunk 

egy tiszta, szolid és jókonyháju 
vendéglőre, amely most megnyilt a 

Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-ucca 33. szám alatt 

OPERA VENDÉGLŐ 
néven ANDREI MIKLÓS szakszerü 
vezetése alatt. - A konyhát a hirneves 
MAJOROSSY REZSŐNÉ szoigáltatja. 

Itt mindenki meg lesz elégedvel 

prima sentésekhől c. 
ajánl BONYHA Y 

sontnélküli hust és heniesárut 
ssee CGalea Traian No. 13. 
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